ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ ДЛЯ СООБЩЕНИЙ О ФАКТАХ КОРРУПЦИИ
Граждане и организации имеют возможность направлять свои обращения о фактах коррупции в администрацию Асекеевского района следующими способами:
в письменном виде – через обычные каналы связи или через специальный почтовый ящик «Гражданский контроль» для сбора обращений граждан и организаций, установленный в общедоступном месте при входе в здание администрации Асекеевского района;
по телефонам:  2-00-83, 2-03-57, 2-03-78, 2-11-51;
на личном приеме граждан и представителей организаций главой Асекеевского района.    
Прием граждан по личным вопросам главой района проводится согласно графику приема – в третий понедельник каждого месяца с 15 до 18 часов в кабинете главы района. Запись на прием производится по телефону номер 2-03-23,  по телефону – факсу номер    2-03-76;
с использованием информационно – коммуникационных сетей (посредством заполнения специальной формы на официальном интернет – сайте либо посредством направления обращения в виде электронного письма). 
Почтовый адрес администрации муниципального образования «Асекеевский район» Оренбургской области:  Чапаева ул., д. 28, с. Асекеево, 461700
E-mail:as@mail.orb.ru
Адрес официального интернет – сайта http: // www.asek.orb.ru
Обращения, поступившие в администрацию Асекеевского района в соответствии с частью 1 статьи 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59–ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», распоряжением администрации Асекеевского района от 15.12.2010 №570 – р «О регламенте работы администрации» рассматриваются в течение 30 дней со дня их регистрации. Главой района может устанавливаться более короткий срок рассмотрения обращения. 
По результатам рассмотрения обращения гражданину (организации), направившему(ей) обращение, направляется ответ о результатах проведенных мероприятий и проверок, о решении комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, а также о принятых мерах, в том числе о применении к муниципальному служащему мер ответственности либо об отсутствии оснований для проведения проверки, о не подтверждении фактов коррупции с разъяснением действующего законодательства по существу вопросов, поднятых в обращении. На анонимные обращения ответ не дается. 
