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СОВЕТ  ДЕПУТАТОВ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

 АЛЕКСЕЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

АСЕКЕЕВСКОГО РАЙОНА 

ОРЕНБУРГСКОЙ  ОБЛАСТИ

ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА

28.08.2020                                                                                      № 137
О результатах работы   Совета депутатов муниципального

образования Алексеевский сельсовет

Асекеевского района Оренбургской области

третьего созыва

В соответствии со ст. 26 Устава муниципального образования Алексеевский сельсовет Асекеевского района Оренбургской области Совет депутатов муниципального образования Алексеевский сельсовет решил:

1. Отчёт председателя Совета депутатов муниципального

образования Алексеевский сельсовет  Асекеевского района Оренбургской области  третьего созыва  за 2015-2020 годы принять к сведению. 
(отчёт прилагается).
  2.Настоящее решение вступает в силу после (опубликования) обнародования.

Председатель Совета депутатов

Глава муниципального  образования                                            С.А.Курочкин
  Приложение

к решению Совета депутатов

муниципального образования

Алексеевский сельсовет

от 28.08.2020 года № 137
Отчёт

 о работе    Совета депутатов 
муниципального образования Алексеевский сельсовет 
за 2015-2020 годы
1.Состав представительного органа 

и организационно-правовое обеспечение его деятельности
       Представительный орган Совет депутатов муниципального образования Кутлуевский сельсовет четвертого созыва  приступил к работе  16 сентября 2015 года в количестве 8 человек. Состав депутатского корпуса  не изменился до конца срока. 
Все депутаты осуществляют свои полномочия без отрыва от основной производственной или служебной деятельности, работают на общественных началах. Несмотря на это, требовательность жителей села к представительной власти возрастает. Деятельность депутатов всегда на виду. И главными критериями, которыми руководствуются депутаты, есть и будут - законность, ответственность, открытость перед избирателями.

        Деятельность Совета депутатов организована в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
        Организационно-правовое обеспечение деятельности  Совета депутатов осуществляется на основе Регламента работы Совета депутатов муниципального образования Алексеевский сельсовет,  Устава МО Алексеевский сельсовет,  плана работы, документов по делопроизводству.  
        В 2015-2020 году издано 51 распоряжений председателя  Совета депутатов по основной профильной деятельности.
2.Создание системы муниципальных правовых актов.

 Нормотворческая деятельность
Осуществление нормотворческой деятельности в соответствии с полномочиями, прописанными в федеральном и республиканском законодательстве, в муниципальной нормативно-правовой базе – одна из основных функций представительного органа, закреплённая  № 131-ФЗ.

Начиная с 2005 года и по настоящее время, сформирован реестр правовых актов, что в значительной мере облегчает их отслеживание с целью приведения в соответствие с действующим законодательством.   С  2008 года создана база нормативных правовых актов в электронном виде, что актуально для их размещения на сайте администрации. Все действующие решения Совета депутатов, являющиеся нормативными правовыми актами, приняты в соответствии с законодательством. 
Всего в течение 2015-2020 годов на заседаниях Совета депутатов  рассмотрено 136 вопросов , которые имеют отношение к жителям нашего села и трудовым коллективам, Главными являются вопросы, касающиеся бюджета и налогов.
 Актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов района является Устав МО Алексевский сельсовет, в который по мере изменения действующего законодательства постоянно вносятся изменения. В течение всего срока ежегодно в Устав вносились изменения и дополнения, которые предварительно рассматривались на публичных слушаниях. 
     Среди важных решений Районного Совета, принятых за весь срок, можно назвать следующие решения:

- внесение изменений в Устав МО Алексеевский сельсовет;

-  внесение изменений в бюджет МО Алексеевский сельсовет ;
         Все принятые решения были сформированы на основе федеральных и республиканских законодательных актов, полномочий нашего представительного органа и  прошли правовую экспертизу в прокуратуре Асекеевского района. Но  всё ещё имеются случаи, когда депутатам приходится отменять принятые ранее решения, которые  противоречат законодательству, по протестам прокуратуры, а также в связи с изменениями в федеральном и республиканском законодательстве. 
3. Организация деятельности Районного Совета депутатов

    Все заседания сессий проводились открыто. На заседания сессий приглашались и принимали участие специалисты администрации и представители общественности.
План работы Районного Совета составляется помощником председателя и утверждается ежегодно в первом квартале каждого года на один календарный год, на его основе им составляется   план на каждый месяц. Даты проведения сессий, предусмотренных планом, в течение года уточняются по согласованию с председателем. В планы работы включены традиционные вопросы, касающиеся утверждения бюджета и отчёта об его исполнении, вопросы по исполнению и внесению изменений в ранее принятые решения, отчёт главы   и  другие вопросы.

Депутаты Совета вели активную работу, оказывали помощь главе сельсовета в решении социальных проблем, организации работы по благоустройству населённых пунктов. «Я с уверенностью могу констатировать - Совет состоялся. В течение этого созыва мы, решая проблемы, волнующие жителей всего сельсовета, сформировались как единая команда. Выражаю вам благодарность  за работу.
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